Приложение 4

Разработка внеклассного мероприятия

«Рождественский праздник»

Главная цель внеклассного мероприятия: развитие личности обучаемого, способной участвовать в межкультурной  коммуникации и  самостоятельно совершенствоваться.
Образовательный компонент цели:
- активизация  лексического материала, усвоенного ранее, обогащение 

словарного запаса обучающихся;

 - активизация грамматического материала, усвоенного ранее ;

- отработка навыков чтения, аудирования, письма и говорения;

- познакомить с традициями и обычаями страны изучаемого языка.

Развивающий компонент цели:
- развитие познавательных языковых способностей;

- развитие коммуникативной и когнитивной компетенции у обучаемых;

- развитие догадки и долговременной памяти;

- развитие навыков чтения и аудирования;

- развитие познавательного интереса и способности к активной творческой деятельности.

Воспитательный компонент цели:

- воспитание толерантности по отношению к культуре других народов мира;

- формирование культуры поведения у обучаемых;

- воспитание положительных личностных качеств;

- приобщение к общечеловеческим ценностям;

Цели профессионального и личностного саморазвития учителя:
- совершенствование профессиональной рефлексии;

- совершенствование технологии «открытого» образования обучаемых.

Практический выход: умение применять лексический и грамматический материал по данной проблеме в различных ситуациях.

Наглядность: тематические иллюстрации, раздаточный материал, костюм Деда Мороза и Ёлочки.
ТСО: музыкальный центр, аудиокассеты с записями песен и фоновых мелодий.

Участники: обучаемые первой и второй ступени.

Время проведения: 24 декабря.

Ход мероприятия.

I. Начало мероприятия.

/Звучит рождественская мелодия/.
Weihnacht, wie bist du schön!

Schöner ist nichts zu seh´n.

Nicht in der ganzen Welt

mir so gut gefällt!

Weihnachten ist ein grosses und lustiges Fest. Weihnachten ist auch ein Geschenkfest. 

Die vier Sonntage vor Weihnachten  heissen in Deutschland Advent. Die Menschen machen einen Kranz aus Tannenzweigen mit vier Kerzen. Am ersten Adventssontag brennt eine Kerze, am zweiten Sonntag - zwei, am dritten - drei und am vierten vor Weihnachten - alle vier.

Advent, Advent,

ein Lichtlein brennt.

Erst eins, dann zwei,

dann drei, dann vier,

dann steht das Christkind

II. vor der Tür!

III. Появление Деда Мороза.

Am 24. Dezember ist der Heiligabend. Die Menschen schmücken den Weihnachtsbaum, zünden die Kerzen an und singen Weihnachtslieder. Abends am 24. Dezember kommt der Weihnachtsmann mit einem grossen Sack.

Es bellt der Hund, die Katze schreit.

Was ist denn da geschehen?

Ist jemand draussen vor der Tür?

Wer kann das sein? Lasst sehen!

Der Weihnachtsmann : «Mein Sack , er ist so voll und schwer.

Ich kann ihn kaum noch heben.»

Aus dem Schlitten vor dem Haus

steigt der Weihnachtsmann heraus.

Stipp und stapp und stipp und stapp –

trägt er einen grossen Sack.

III. Символы Рождества (повторение лексики по теме, аудирование)

Was bringt uns der Weihnachtsmann? Was ist in seinem Sack?

Er bringt heute die Weihnachtssymbole! Aber welche Symbole könnt ihr nennen?

Der Weihnachtsmann ist selbst ein Weihnachtssymbol.

Der Tannenbaum, die Kerzen, die Schneeflocken, die Kugeln

/Используются тематические картинки/.

Jetzt lese ich ein Rätsel-gedicht. Ratet! Welches Symbol bringt der Weihnachtsmann? /Обучаемые с опорой на наглядность отгадывают загадку/.
Rätsel.

Was grünt im Sommer

Und auch im Winter,

Und worüber freuen sich

Zur Neujahrszeit die Kinder?

Er steht von Licht umglanzend,

Geschmückt im hohen Raum.

Um ihn die Kinder tanzen,

das ist der  ...  .(Tannenbaum)

IV.Появление ёлочки (чтение)

Der Tannenbaum kommt zu uns heute. Er ist so schön!

Ach Tannenbaum, du bist so schön

Mit Lichtern, Kugeln, Sternen!

Du bist ja unser Freundenbaum!

Wir haben dich so gerne!

O, Tannenbaum! O, Tannenbaum!

Du trägst ein grünes Kleid.

Den Winter, den Sommer,

das währt die liebe Zeit.

Der Tannenbaum will mit uns dieses Lied lernen. Er brigt es.

/Ёлочка с обучаемыми разучивает песню – приложение №1/.

O TANNENBAUM!

O, Tannenbaum, o Tannenbaum,

Wie grün sind deine Blätter!

Du grünst nicht nur zur Sommerzeit,

Nein, auch im Winter, wenn es schneit.

O, Tannenbaum, o Tannenbaum!

Wie grün sind deine Blätter!

V. Снежинки на празднике (повторение  лексики по теме)

Der Winter ist da. Überall liegt Schnee. Und die Schneeflocken tanzen und fallen auf dem Tannenbaum.

/Исполняется песня./    Es ist kalt.

Es ist kalt.

Weisse Flocken fallen!

Weisse Flocken überall

und wir tanzen alle!

Unser Fest ist lustig und schön. Aber unsere Schneeflocken sind ungewöhnlich. Jede hat ein Wort. Sie erzählen uns über unser Fest! (lustig, böse, schrecklich, gut,schön, wunderschön ...)

/ Обучаемые выбирают снежинки с подходящими словами и украшают ими ёлочку./

In manchen Familien, vor allem in Süddeutschland kommt statt des  Weihnachtsmann das Christkind.

Am 25. Dezember gibt es als Festessen meistens eine Weihnachtsgans. Am 26. Dezember besuchen wir Freunde und Verwandte. Die Menschen singen und tanzen.

Wir bilden einen schönen Kreis

Und lassen niemand ein.

Nur wer ein schönes Liedchen weiss,

Soll uns willkommen sein.

Tanzen wir und singen das Lied „Liebe Schwester, tanz mit mir!“

/Исполняется песня «Liebe Schwester, tanz mit mir!»/

VI. Открытка для родителей (письмо)

Der Weihnachtsmann gibt uns die Geschenke – die Weihnachtskarten

Der Weihnachtsmann hilft  die Weihnachtskarten für unsere Eltern schreiben.

/Дед Мороз  и ёлочка помогают подписать открытки (приложение №2), напоминая о том, как принято подписывать открытки в Германии./

„Alles Gute zum Weihnachten!

Mein Wunsch ist klein,

doch ist er wahr:

bleib recht gesund

im neuen Jahr!“

Schreiben wir den Namen!

VII. Подарки для Деда Мороза (активизация грамматического и лексического материала, усвоенного ранее).


Обучаемые дарят подарки Деду Морозу, которые они сделали своими руками, используя РО: «Ich schenke dem Weihnachtsmann einen Hund.»

Wir danken, lieber Weihnachtsmann,

Für alle deine Gaben.

Auf Wiederseh´n im nächsten Jahr,

Woll´n immer lieb dich haben.

VIII. Подведение итогов.
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O, Tannenbaum, o Tannenbaum,

Wie grün sind deine Blätter!

Du grünst nicht nur zur Sommerzeit,

Nein, auch im Winter, wenn es schneit.

O, Tannenbaum, o Tannenbaum!

Wie grün sind deine Blätter!
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„Alles Gute zum Weihnachten!

Mein Wunsch ist klein,

doch ist er wahr:

bleib recht gesund

im neuen Jahr!“
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